

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΟΜΙΛΟΥ
2023-2024

Όνοματεπώνυμο εκπαιδευτικού	Μάγκου Μόνικα
Κλάδος/Ειδικότητα	ΠΕ 70
Τίτλος του ομίλου	«Βιβλιοπεριπέτειες»
Θεματική/ές που εντάσσεται ο όμιλος	Νεοελληνική Γλώσσα, Λογοτεχνία, Φιλαναγνωσία
Αριθμός ωρών ομίλου ανά εβδομάδα	2 διδακτικές ώρες
Τάξη ή τάξεις που απευθύνεται ο όμιλος	Β τάξη
Προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα	Σκοπός της φιλαναγνωσίας είναι η εξοικείωση του μικρού μαθητή με το βιβλίο και την ανάγνωση και η σταδιακή εδραίωση μιας φιλικής σχέσης του με το λογοτεχνικό βιβλίο. Αυτή η σχέση θα το βοηθήσει να αναπτύξει την κριτική και δημιουργική του σκέψη, να δραστηριοποιήσει τη φαντασία του και την εφευρετικότητά του, να εμπλουτίσει την αισθητική του καλλιέργεια, να δοκιμάσει τα συναισθήματά του αναπτύσσοντας έτσι τη συναισθηματική του νοημοσύνη, να καλλιεργήσει τη γλωσσική του έκφραση με έμμεσο και βιωματικό τρόπο, να δημιουργήσει κλίμα συντροφικότητας και δημιουργικότητας μέσα στην τάξη και εν κατακλείδι να συγκροτήσει ολόπλευρα την προσωπικότητά του.
Διδακτική μεθοδολογία	Θα ακολουθηθεί η μεθοδολογία της ομαδο-συνεργατικής, διερευνητικής και ανακαλυπτικής μάθησης
Αναλυτικό Πρόγραμμα (με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησής από Οκτώβριο μέχρι Μάιο ή Ιούνιο)	Οκτώβριος: Διερεύνηση των ενδιαφερόντων, αναγκών και του επιπέδου των παιδιών σε σχέση με τη λογοτεχνία. Νοέμβριος: Αφύπνιση του ενδιαφέροντος των παιδιών με παιγνιώδη τρόπο σε θέματα λογοτεχνίας. Δεκέμβριος- Μάιος: -Επεξεργασία κειμένων με διαφορετική θεματολογία(αρχαία κωμωδία, διαφορετικότητα, αρχαία Ελλάδα, ποιήματα) -Καλλιέργεια της δημιουργικής γραφής και έκφρασης των παιδιών -Δημιουργία κολάζ, ζωγραφιών που έχουν σχέση με το βιβλίο που διαβάσαμε.
Διδακτικό υλικό (έντυπο και ηλεκτρονικό)	-Κείμενα (πεζά – ποιητικά) -κυρίως – Ελλήνων δημιουργών και επιλεγμένα ξένων λογοτεχνών παιδικής λογοτεχνίας -Ηλεκτρονικό υλικό από: Δραστηριότητες ανοιχτή βιβλιοθήκη https://www.ebooks4greeks.gr/category/free-ebooks/%CE%B2%CE%B9%CE%B2%CE%BB%CE%B9%CE%B1-%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%BF%CF%84%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%B1
Τρόπος επιλογής μαθητών	Το ενδιαφέρον τους για τον συγκεκριμένο όμιλο

Τρόποι αξιολόγησης μαθητών	Η συμμετοχή και η δραστηριοποίηση τους στις απαιτήσεις των κειμένων που θα διαπραγματευόμαστε κάθε φορά
Προτεινόμενο ωρολόγιο πρόγραμμα ομίλου (ημέρα/ώρα έναρξης/ώρα λήξης)	Δευτέρα 13:30μ.μ.-15:00μ.μ.
Τόπος διεξαγωγής ομίλου	Αίθουσα Σχολείου
Συνεργασίες (ιδρύματα, οργανισμοί, σχολεία, φορείς, πρόσωπα κ.ά.)	Επαφή των παιδιών με κάποιο λογοτέχνη (σχολείο) ή διαδικτυακή επικοινωνία με κάποιον συγγραφέα
Εκπαιδευτικές επισκέψεις	Επίσκεψη στη «Ζωσιμαία Βιβλιοθήκη»
Τρόπος αξιολόγησης του ομίλου	Η επίδειξη ενδιαφέροντος και το παραγόμενο υλικό των συμμετεχόντων μαθητών.
Παραδοτέα	Οι προσωπικοί φάκελοι των μαθητών με φύλλα εργασίας που θα δουλευτούν στα πλαίσια του ομίλου, κείμενα και ζωγραφιές του κάθε μαθητή ,αλλά και ομαδικές εργασίες.